

韩日风波再起

文在寅春节贺礼遭日本大使退回

观察

韩国和日本媒体22日报道,春节临近之际,韩国总统文在寅向各国驻韩大使等人士赠送贺礼。不过,日本驻韩国大使以礼盒封面图看似两国争议岛屿为由退回贺礼,同时向韩方提出强烈抗议。

韩国媒体报道,按照惯例,韩国总统每年都会向各国外交使节、外国新闻媒体人等人士赠送春节贺礼。今年,文在寅送出大约1.5万份春节礼盒。除上述人士,收到礼物的还包括正在抗击新冠疫情的医务

工作者和为韩国国家和社会发展作出杰出贡献的人。

礼盒以文在寅夫妇名义送出,装有韩国传统酒品、饮料和栗子等地方特产。礼盒中的贺卡写道:“在任期最后一年,我会以珍惜每一天的心情完成国政。真心祝您健康平安。”文在寅的总统任期定于今年5月结束。

按日本媒体的说法,韩国总统府青瓦台方面将这份礼盒送至日本大使馆,收件人为日本驻韩国大使相星孝一。礼盒封面是一幅风景画,画面为“海岛日出”。日方称画中的海岛与竹岛(韩方称独岛)极其相似,随即退回礼盒。

日本媒体援引使馆消息人士的话报道,日方退回礼盒时,向韩方提出强烈抗议,并重申日方立场。日方表示:“无论从历史事实还是从国际法角度来看,竹岛都是日本固有领土。无论如何都不能接受(韩方做法)。”

就日方退回礼盒的相关报道,青瓦台尚未回应。

按韩国媒体的说法,礼盒上的“海岛日出”画面象征着新年新气象以及韩国战胜疫情的决心,而独岛正是韩国最早能看到日出的地方。

独岛位于朝鲜半岛东部海域,面积大约0.18平方公里,韩国、朝鲜、日本都宣称对其拥有主权。目

前,独岛由韩国实际控制。

围绕争议领土,韩日两国向来针锋相对。去年11月,韩国警察厅长长金昌龙登上独岛视察,引发日方强烈抗议。去年东京奥运会期间,日方在奥运会官方网站地图中将这一岛屿标为日方领土,引发韩方不满。多名韩国大学生在日本驻韩国大使馆前焚烧“旭日旗”以示抗议。

此外,因赔偿第二次世界大战期间遭强征韩国劳工和“慰安妇”等问题的争议,两国关系趋冷。在上月举行的七国集团外长会期间,日本外务大臣林芳正与韩国外交部长官郑义溶首次见面就“话不投机”,交谈仅几分钟就结束。 新华社电

联合国发行中国农历虎年邮票版张

据新华社联合国1月21日电 联合国邮政管理局21日在纽约发行中国农历壬寅虎年特别版邮票版张,庆祝中国农历新年的到来。

虎年邮票版张由每枚面值1.30美元(1美元约合6.34元人民币)的10枚邮票组成,整个版张定价15.95美元。邮票左半部分为联合国会徽图案,右

半部分为中国设计师潘虎创作的“虎嗅蔷薇”图,描绘了一只猛虎徜徉在蔷薇丛中的情景。

联合国邮政管理局2010年5月首次发行以中国生肖为内容的邮票,到2021年已发行了首轮12张生肖邮票,今年的虎年邮票开启了第二轮生肖邮票的发行。

纽约警察出警遭枪击 一死一重伤

美国纽约市一名女子21日拨打报警电话,3名警察随即赶到现场。然而,女子的成年儿子突然开枪,致一名警察中弹身亡,另一名警察重伤送医。

纽约市长埃里克·亚当斯和纽约市警察局长基钱特·休厄尔在哈勒姆街区一家医院举行新闻发布会,谴责这起枪击。亚当斯说,这不仅是对警察的攻击,也是对整个纽约市的攻击。他呼吁联邦机构采取更多措施,打击涉及失窃枪支的犯罪。

2020年11月入狱;伤者威尔伯特·莫拉27岁,入狱已有四年。

按警局说法,一名女子报警称一名成年儿子和家人发生冲突。3名警察抵达位于第135街的公寓后,和报案女子及其另一名儿子谈话,两人都未提及家中有武器。两名警察往里走,47岁的嫌疑人拉肖恩·麦克尼尔突然打开卧室门开枪。嫌疑人试图逃跑,被第三名警察击中,伤势严重,已被送医。 据新华社电

美日领导人举行视频会晤

新华社华盛顿1月21日电 美国总统拜登与日本首相岸田文雄21日举行视频会晤,双方同意在安全和经贸等议题上加强合作,共同应对地区和全球性挑战。

白宫在会晤结束后发表声明说,两国领导人明确了对美日同盟关系的承诺,美日将在应对新冠疫情、网络安全、核不扩散、朝鲜半岛和乌克兰局势、经贸等领域加强合作。

联合国秘书长谴责 多国联军对也门的空袭

新华社联合国1月21日电 联合国秘书长古特雷斯21日通过发言人发表声明,谴责以沙特阿拉伯为首的多国联军当天对也门北部萨达省一处拘留中心进行空袭。

声明说,古特雷斯提醒各方,针对平民和民用设施的袭击为国际人道法所禁止。他呼吁对空袭迅速展开调查以追究责任,并立即缓解紧张局势。



日本政府加紧落实新冠疫苗第三针接种等防疫措施

1月22日,市民在日本东京晴空塔的疫苗接种中心排队等待接种新冠疫苗加强针。 近来,日本国内疫情加速扩散。日本政府加紧落实疫苗第三针接种等防疫措施,尽量保持经济社会生活正常运转。 新华社/美联

中国援助白俄罗斯 新一批新冠疫苗运抵明斯克

新华社明斯克1月21日电 中国援助白俄罗斯新一批新冠疫苗21日运抵白俄罗斯首都明斯克国际机场。中国驻白俄罗斯大使谢小用出席在白俄罗斯举行的疫苗交接仪式,并与白俄罗斯部长皮涅维奇共同签署交接证书。

皮涅维奇在致辞中代表白方对中方给予的帮助表示感谢。他说,今年是白中两国建交30周年。两国在医疗卫生等各领域保持密切合作,达到历史最高水平。新冠疫情暴发以来,两国医疗专家就新冠肺炎治疗和疫情防控等坦诚交流经验,中方对白方多次援助疫苗,白方还通过商业途径从中方采购疫苗。中国疫苗非常值得信赖,白卫生部将尽快向各医疗机构分

发疫苗,并向所有自愿接种疫苗的民众开放。

谢小用表示,载有中方援助疫苗的飞机当天顺利抵达明斯克,这是中白双方落实两国元首重要共识的具体举措,不仅反映了两国关系的高水平,更彰显了两国人民的深厚情谊。中方愿继续为白方提供力所能及的帮助,同白方加强医疗卫生领域合作,携手构建中白卫生健康共同体,为全人类早日取得抗疫胜利作出积极贡献。

白俄罗斯卫生部21日发布的新冠疫情数据显示,该国过去24小时新增确诊病例1791例,累计确诊722939例;新增死亡病例17例,累计死亡5899例。

全球经济复苏行路难 加强政策协调成共识

2022年世界经济论坛视频会议21日闭幕。多名与会代表在当天的讨论中呼吁,世界经济复苏之路仍面临通胀和债务高企、疫苗接种不平衡等问题,各国应警惕风险,加强合作,避免世界经济出现更大危机。

国际货币基金组织(IMF)总裁格奥尔基耶娃当天表示,2022年,全球经济复苏之路将充满坎坷,新冠疫情反复、多国通胀高企、全球债务水平创纪录等因素正导致经济增长失去动力。她预计,世界经济今年将继续复苏,但复苏速度放缓。

数据显示,目前世界上有一半以上人口已接种两剂疫苗,但非洲接种率数据只有7%。格奥尔基耶娃强调,近90个国家没有达到接种目标,各国疫苗接种率差距较大,非常危险。

联合国贸易和发展会议日前发布的《全球投资趋势监测报告》预测,2022年全球外国直接投资(FDI)增长前景仍然乐观,但不大可能继续保持2021年的高速增长。

目前远超前国内生产总值(GDP)。日本政府预计,到2025年才会开始出现基本盈余,此后公共债务水平将有所下降。黑田东彦预计,2022年日本通胀率将维持在1%,并表示日本央行将继续保持宽松货币政策。

欧洲中央银行行长克里斯蒂娜·拉加德在发言中说,截至目前,欧洲通胀压力并未失控,市场需求和就业参与度刚刚恢复到疫情前的水平。她表示,面对疫情冲击,货币政策和财政政策得当是重要应对手段。

巴西经济部长保罗·格雷德斯则认

为,通胀将是西方世界的长期问题,通胀压力不会在短期内消失。

展望未来,格奥尔基耶娃强调,全球各国央行和财政政策制定机构应以高度协调的方式,阻止世界陷入另一场大萧条。她认为,保持政策的灵活性对于2022年的全球复苏至关重要。

梁国勇认为,美国等主要发达经济体货币政策调整的负面溢出效应很大,将给世界经济带来重大风险。一些经济体缺乏韧性、金融体系抗风险能力较弱的经济体可能出现严重的金融危机。他表示,各主要经济体的中央银行尤其需要加强政策沟通,着力降低主要发达国家货币政策调整带来的外部冲击和溢出效应。

据新华社日内瓦1月21日电

英国卫生安全局调查 奥密克戎毒株的一种新亚型

据新华社伦敦1月21日电 英国卫生安全局21日宣布,变异新冠病毒奥密克戎毒株的亚型变异毒株BA.2已被该局认定为“正在调查的变异毒株(VUI)”,近期英国和其他国家报告的BA.2毒株感染病例正逐渐增多。

该局当天发表声明说,英国已通过全基因组测序确诊426例BA.2变异毒株感染病例,迄今发现的最早病例可以追溯到2021年12月6日。最初的奥密克戎毒株BA.1仍是在英国传播的主要毒株,BA.2感染病例目前占比很低。

声明说,尚不清楚BA.2毒株基因组发生的变化将产生哪些影响。初步证据显示,相比于BA.1,BA.2感染病例数的增长速度可能更快。但变异毒株出现早期的相关数据存在不确定性,仍需要进一步分析。

据介绍,自2021年11月17日以来,全球已有约40个国家和地区总计向共享基因组序列资源的“流感数据共享全球倡议”平台提交8000多份BA.2毒株基因组序列。目前还无法确定该毒株起源于何处。

“屏屏传祝福,新春云拜年”活动(第二季) 如虎添翼“镇”精彩短视频大赛启事

金牛俯首辞旧岁,瑞虎腾跃迎新春。随着春节脚步越来越近,为了营造欢乐祥和的节日氛围,丰富全市人民特别是留镇过年群众的春节文化生活,镇江报业传媒集团联合中国电信镇江分公司,特举办“屏屏传祝福,新春云拜年”活动(第二季)暨如虎添翼“镇”精彩短视频大赛,现有征集参赛短视频。期待大家拿起手机,拍出精彩,为亲友祝福,为虎年加油,为镇江添彩。

1. 内容要求:不需要您是专业摄影摄像,但是需要您的创意无限。您的视频只要和过年有关,可以在镜头前说祝福语向亲友拜年,可以是“忙年”的各种小场景,可以是欢度春节的庆祝娱乐活动,也可以是留镇过年的生产生活状态;可以在家中,可以在宿舍,可以在景区,可以在街头,也可以在车间工地。总而言之,您的视频越生活越好,越平民越好,越喜庆越好,越感人越好,越有创意越好,要能够体现虎年“镇”精彩。
2. 视频时长:参赛短视频原则上不超过30秒,最好15秒,最长不超过1分钟。
3. 征集投稿:短视频即日起开始征集,2月15日(农历正月十五)截止。所有参赛短视频可以上传今日镇江客户端“报料”模块-“云拜年短视频大赛”栏目;也可以以邮件形式传到本次活动作品接收邮箱:1359770875@qq.com。
4. 传播展示:按照“随时征集随时展播”的原则,参赛短视频投稿后,活动主办方经过审核,即在“今日镇江”客户端(APP)和金山网首页专题展播。同时,主办方将对参赛短视频择优制作成视频海报等新媒体产品,在镇报集团旗下各媒体平台推送展播。此外,参赛选手也可以把自己的作品,发给亲友用于拜年或制作成视频彩铃供手机使用。
5. 评比获奖:参赛短视频征集结束后,将通过网络投票和专业评审的方式,评选出获奖短视频。其中一等奖1个,奖励现金2000元(税前);二等奖3个,奖励现金1500元(税前);三等奖5个,奖励现金1000元(税前);优秀奖10个,奖励现金500元。

镇江报业传媒集团 2022年1月22日

加纳一矿区发生爆炸至少20人死亡

这是1月21日在加纳西部省的矿区爆炸事故现场拍摄的受损房屋(无人机照片)。 加纳西部省一矿区20日发生一起爆炸事故,造成至少20人死亡,多人受伤。 新华社/路透

新时代镇江市文明倡导 10条

吃多少点多少 吃不完就打包

文\明\让\生\活\更\美\好

镇江日报社宣